
Социологическое исследование
«Отношение молодежи к религии»



Объект исследования - Молодежь 

Предмет исследования – Отношения 
молодежи к религии

Цель работы – Выяснить, насколько значимым 
фактором является религия в жизни 
молодежи.



Методы исследования:

- анализ научной литературы;

- опрос путем анкетирования;

Гипотеза – Религия не является важной частью 
жизни молодежи.

Экспериментальной базой служит молодежь
 В исследовании приняли участия 86 человек.



Религия и общество

Право свободного вероисповедания закреплено 
в Конституции Российской Федерации:
«Статья 14
1. Российская Федерация — светское 
государство. Никакая религия не может 
устанавливаться в качестве 
государственной или обязательной.
2. Религиозные объединения отделены от 
государства и равны перед законом».



А так же:
«Статья 28
Каждому гарантируется свобода совести, 
свобода вероисповедания, включая право 
исповедовать индивидуально или совместно 
с другими любую религию или не 
исповедовать никакой, свободно выбирать, 
иметь и распространять религиозные и 
иные убеждения и действовать в 
соответствии с ними».



Вплетение религии в национальное 
самосознание порождает устойчивые 
установки «русский – значит православный, 
татарин – значит мусульманин», которые 
слышны по сей день.



После развала Советского Союза, процентная 
доля религиозной молодежи заметно 
выросла, 1-2% и 32.1% соответственно, стала 
меньше зависеть от возраста,10% среди 
взрослых в СССР и 34.9% в РФ. 



Колеблющихся между верой и неверием -  
соответственно 27% и 27,6%; среди молодежи и 
взрослых, безразлично относящихся к религии 
- 13,9% и 14,7%; неверующих - 14,6% и 13,5%.



Среди религиозной молодежи, однако, не все 
разделяют социально-политические 
предписания религиозных лидеров, так за 
активную роль конфессий именно в 
общественно-политической жизни общества 
высказалось лишь 5,4% молодых 
респондентов.



В исследовании приняли участие 86 
человек



Опрашиваемые были разделены на четыре 
возрастные группы:

17-19 лет – 18 человек
20-22 лет – 56 человек
23-27 лет – 6 человек
Старше 28 лет – 6 человек



























Благодарю за внимание


